

珠海街道

### 宣讲人社政策 贴心服务企业

□记者 董梅雪 报道  
本报讯 日前,珠海街道联合区人社局在社区“就享家”乐业大讲堂开展劳动保障优化营商环境专项宣传活动,以政策宣讲为契机,主动问需答疑,精准宣传人社政策,辖区70余家用人单位参加。

工作人员主要从社会保险、就业促进、劳动合同等方面结合具体案例进行详细讲解,提高人社政策社会知晓率。讲解结束后,工作人员与企业负责人进行深入交流并答疑。各家企业纷纷表示,这次宣讲活动内容丰富,帮助企业及时了解到最新政策动态,对企业在人力资源管理中的实际问题提供了有益指导。

下一步,珠海街道将进一步提升劳动保障政策知晓度,积极构建和谐劳动关系,叫响“社区微业,‘就’在珠海”人社服务品牌。

薛家岛街道

### 上好“安全课” 绷紧“安全弦”

□记者 丁霞 报道  
本报讯 日前,薛家岛街道组织开展辖区餐饮场所安全生产专题培训,辖内餐饮场所负责人参加培训。

本次培训邀请安全专家结合餐饮场所安全风险和隐患特点进行深入分析,针对餐饮经营中容易出现私拉乱接电线、电气线路老化等问题,以及新兴的醇基燃料安全使用知识等重点内容进行了详细讲解。培训还通过播放餐饮场所安全事故警示视频,进一步强化参训人员的安全意识和面对突发安全事件时的应急处置能力。

下一步,薛家岛街道将聚焦安全生产治本攻坚三年行动重点任务,紧盯重点领域、重点区域和重点场所,持续开展安全生产隐患排查整治工作,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

灵珠山街道

### 春色恰如许 花香伴书香

□记者 刘宏超 报道  
本报讯 近日,灵珠山街道祁连山路一社区组织开展“春色恰如许,花香伴书香”读书日主题活动。

大家带来各自喜爱的书籍,并分享阅读过程中的感悟。一位社区党员分享了阅读《红岩》的心得,她的深情讲述让在场听众深受触动;一位年轻志愿者则向大家推荐了《未来简史》,引发了大家对未来世界和人类命运的思考。分享环节后,志愿者带领大家制作压花书签,大家将挑选出的花朵与树叶放到空白书签上,并进行压制等处理,一张张美丽的书签很快便制作完成。

此次活动不仅丰富了社区居民文化生活,更增进了邻里情感交流。

# 入户“连心”,幸福“满格”

## 辛安街道推动“四百”活动走深走实,切实解决群众“急难愁盼”

### >>访民情<< 问一问“家长里短”

根据“四百”走访活动要求,每名网格员以季度为周期,做到网格内居民走访全覆盖。目前,街道专职网格员已完成入户走访4810余户。

在走访中,网格员充分利用明白纸、惠民政策宣传单等形式,有重点地做好垃圾分类、用火用电安全等方面宣传,在入户拉家常过程中,面对面、心贴心了解居民的生活变化、思想变化,更新完善家庭成员信息、人口性质、居住证办理情况等,更新“一户一档”等基础信息,同时查看居民家中用电用火是否存在隐患等情况,切实将走访触角延伸至每个微网格的每户家庭。

### >>解民忧<< 聊一聊“急难愁盼”

“楼下门诊私自在一单元门口搭建污水池,影响了周边环境和居民出行。”近日,前湾港中路社区网格员收到多位居民投诉反映,立即赶往现场查看情况并上报社区,经过综合执法中队、生态环境等部门现场研判,确认居民反映无误后,马上要求责任人

□本报记者 徐丽  
本报通讯员 尹建筑 王妮妮

自全区网格员“进百家门、知百家情、解百家事、连百家心”活动(以下简称“四百”活动)开展以来,辛安街道强化“打头阵、当先锋”意识,着力提升专职网格员为民服务能力,依托入户走访,俯下身、沉下心,将访民情、听民声、解民忧、暖民心摆在重要位置,切实解决群众关心关切的“急难愁盼”问题,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

进行拆除并恢复原状,居民对此纷纷点赞。

对入户走访摸排的问题,资讯类、易于解决的诉求等事项,网格员当场给予回复;对于群众关切度高、需协调的复杂问题,用好“社区吹哨、部门报到”组团化工作机制,主动联系协调相关部门共同处置,将问题“一办到底”。截至目前,已记录处置群众反映的问题260余件,当场回复、解决解居民居住证办理流程、噪音困扰、垃圾清理不及时等问题230余件。

### >>问民愿<< 谈一谈“愿望想法”

借助“四百”活动,积极探索畅通社情民意、化解矛盾纠纷、保障群众利益的新途径、新方法,架起社区与居民“连心桥”。在入户走访中,网格员结合“微邻里”工作体系,收集群众智慧,挖掘群众力量,征集群众在环境整治等方面的好方法、好点子,带动群众献计献策,不断提高基层治理水平。

针对收集的“愿望”“想法”,充分利用社区网格内“大家‘议’起来”等社区治理共商议事平台,推动大家向前一步,一起商量着办。近日,奋进北路社区联合石油大学志愿者开展的“探秘古生物”知识科普活动,就是把居民“愿望清单”进行了落地实施。据介绍,开展“四百”活动以来,结合群众愿望,辛安街道各社区已组织开展义诊义剪、惠民政策宣传、“暖阳周四”便民服务等活动40余次。

下一步,辛安街道网格员将扛牢使命担当,及时回应群众诉求,切实解决群众困难,努力做到“件件有落实,事事有回音”,将民生实事办到百姓心坎上,用实际行动展示网格担当,以办事成效增强群众的获得感幸福感,推动“四百”活动走深走实。

## 黄岛街道小殷经合社持续擦亮“乡村好时节”品牌,提升居民生态环保意识

# 乡村好时节,乐活赏花季

□本报记者 丁霞

为打造“乡村好时节”品牌,提升社区居民的环保意识,培养居民养成健康、文明、环保的生活习惯,近日,黄岛街道骊山路社区小殷股份经济合作社以“乡村好时节,乐活赏花季”为主题举办第二届常青园开园仪式。

据介绍,常青园由小殷股份经济合作社精心打造,占地面积3万多平方米,园内有樱花、紫玉兰等几十个苗圃品种,是一个集休闲、娱乐、消费于一体的综合性园区。

“园区通过定期举办老物件展示、剪纸等活动,展现乡村文化的魅力。”小殷股份经济合作社党支部书记孙新告诉记者,除文化体验外,园区内还提供休闲娱乐项目,在这里,人们可以品尝特色美食、观赏花卉,享受轻松愉快的时光。

“这些映山红已经开了,同学们仔细观察一下花瓣……”在常青园开园仪式现场,建工小学202班班主任隋美霞正带领学生们在园区进行研学。据了解,小殷股份经济合作社依托常青园销售苗木创收的同时,还为周边学校提供农业研学场所。

“尝尝我们的黄瓜、西红柿,是不是很好吃。”在开园仪式现场,孙新还当起了“推销员”,为园区的瓜果蔬菜“代言”。记者看到现场桌子上摆放着芸豆、黄瓜、西红柿等,还摆放着几个小纸盒,盒子里装着几瓶浅褐色液体。



老师带领同学们在常青园开展研学。□记者 丁霞 摄

“能产出这么好吃的果蔬,离不开我们的秘密武器。”孙新边说边拿出纸盒子里的瓶子。“这是我们社区自制的环保酵素,是用厨余垃圾变废为宝生产出的‘宝贝’。”孙新介绍道,“这些环保酵素是在专业老师指导下居民自己动手做的,环保酵素可用来清洗蔬菜水果降低农药残留,也可用于处理皮肤痒,还能用于农业种植等。”

“环保酵素是一种酶,还是很好的有机肥料。”青岛道合公益讲师赵淑坤介绍,环保酵素是利用微生物发酵技术将家庭厨余垃圾和农业废弃

物加工而成,具有制作简单、能从源头上减少厨余垃圾的特点。“它是由红糖、自来水以及厨房废弃的果皮菜叶制作而成,发酵三个月就能用。”赵淑坤说。

为让更多经合社居民参与进来,开园当天下午,孙新亲自带领居民制作环保酵素。

孙新表示,下一步,骊山路社区将继续立足居民实际,依托常青园开展形式多样、内容丰富的活动,持续倡导垃圾源头减量和分类,践行节俭、低碳、生态、健康的幸福生活。

